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Обобщаются результати исследований основоположников украинской кампанологии, в част- 
ности тех, которие работали в ^миграции: В.Биднов, У.Самчук, В.Сичинский, В.Кармазин-Каковский и 
другие. Когда не все из написанного можно било опубликовать в Украине, они знакомили мир с дости- 
жениями ее колокольного искусства, служили национальной культуре. Работи исследователей, компо- 
зиторов, писателей ^миграции и диаспори обеспечили непреривность его изучения.

Ключевьіе слова: колокола, звони, людвисарство, кампанология, кампанологи, ^миграция, научние 
источники, колокольная культура.

Are summarized the results o f researches offounders o f Ukrainian campanology from diaspore, such as: 
V.Bidnov, V.Sichinskiy, V.Karmazin-Kakovskiy, U.Samchuk etc. In time, when not all from written was possible 
to publish in Ukraine, they acquainted the world with acquisitions o f it bellringing, served a national culture. 
Labours o f research workers, composers, writers o f diaspore, provided continuity in his study.

Key words: ringings, bellringing, lyudvisarstvo, campanology, campanologists, diaspore, scientific 
sources, bellringing culture.
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СТИЛЬ “WORLD MUSIC” У ВИКОНАВСЬКІЙ ТВОРЧОСТІ 
СКРИПАЛЯ ВАСИЛЯ ПОПАДЮКА (КАНАДА)

У статті досліджується виконавська діяльність скрипаля Василя Попадюка й інструменталь
ного ансамблю “Papa Duke ” (Канада); аналізується специфіка втілення стилю “world music ” у  твор
чості колективу; вивчаються основні групи засобів музичної виразності, які характеризують їхній 
виконавський стиль.

Ключові слова: інструментальний ансамбль, фольклорна творчість, джаз, поп-музика, музичний 
стиль, виконавська творчість.

Період останньої третини ХХ -  початку ХХІ століття характеризується осучасненням на- 
родновиконавського середовища та локальних фольклорних традицій, що виявляється в онов
ленні репертуару, структури мелосу, виконавської лексики, складу виконавців, інструментарію. 
Значну роль у цьому процесі відіграють сучасні інструментальні ансамблі, основною метою 
творчої діяльності яких є відродження, збереження та подальший розвиток національного 
фольклору.

Талановитий представник української діаспори Канади скрипаль-віртуоз Василь Попадюк 
-  один із найяскравіших виконавців кінця ХХ -  початку ХХІ століття, визначний пропагандист 
української інструментальної автентики, композитор, представник популярного в Західній Єв-
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ропі й Америці стилю “world music”. У серпні 2009 року за значний внесок у розвиток україн
ського музичного мистецтва та його популяризацію на світових сценах Указом Президента Ук
раїни В.Ющенка Василю Попадюку було присвоєно почесне звання “Заслужений артист 
України”.

Слід зауважити, що вивчення творчої діяльності сучасних інструментальних колективів 
на сьогоднішній день знайшло відображення в численних публікаціях музикознавців і фольк
лористів. Зокрема, серед українських дослідників, які працювали в цій царині, відзначимо 
Михайла Хая та Ігоря Мацієвського.

Одним із найактивніших дослідників народно-інструментальної творчості у взаємозв’яз
ках із традиційним виконавством є видатний етномузиколог Ігор Мацієвський. Його вагомий 
науковий доробок присвячений теоретичним і методологічним проблемам традиційної інстру
ментальної музики й так званих “вторинних форм” фольклору, музичним формам інструмен
тальних композицій, жанровим угрупуванням.

Не менш цінними в контексті нашого дослідження є й наукові студії Михайла Хая. Зокре
ма, його дисертаційне дослідження “Музично-інструментальна культура українців (фольклорна 
традиція)”, присвячене вивченню явищ традиційної інструментальної культури українців в 
історичному (засади становлення етноінструментознавчої школи), системно-етноорганологіч- 
ному (опис інструментарію і структурно-типологічний розгляд музики, що на ньому вико
нується) та етноорганофонічному (народно-виконавському) аспектах.

Г оловною тезою дослідження є те, що основою етнічного звукоідеалу в інструментальній 
традиції українців є традиційно усталені, хоча й істотно поруйновані стереотипи інтонаційно- 
стильового, жанрово-типологічного та виконавсько-інтерпретаційного мислення українців, збе
режені у свідомості народу на рівні цілком достатньому для їх науково-реконструктивного від
творення.

Класифікацію народних інструментальних ансамблів ХХ століття у всій різноманітності 
їх функціонування як єдиної системи наукового пізнання здійснює у своїх розвідках Лілія Па- 
січняк. Вона ж визначає роль і місце “троїстої музики” в народно-інструментальному мистецтві 
України, вивчає репертуар і жанри, виконувані цими колективами.

Однак на сьогодні немає досліджень, які б вивчали стиль виконання та репертуар скри
паля Василя Попадюка й інструментального ансамблю “Papa Duke” в аспекті виявлення син
тезу традиційних форм фольклорної творчості з джазом, сучасною поп-музикою та академіч
ним мистецтвом.

Дослідження взаємовпливу автентичного виконавства, поп-музики, джазу й академічного 
мистецтва на формування виконавського стилю “world music” у творчості одного з найталано- 
витіших скрипалів західної української діаспори Василя Попадюка та його гурту “Papa Duke”, 
визначення місця гуцульської музики в репертуарі колективу, вивчення особливостей інстру
ментального складу ансамблю -  усе це визначає пріоритети й формує головні завдання нау
кового пошуку даної розвідки.

Народився Василь Попадюк у Львові 16 січня 1966 року в артистичній родині. У цьому ж 
році сім’я переїжджає до Києва, де й формувалися професійна майстерність і мистецькі вподо
бання майбутнього музиканта. Батько -  теж Василь Попадюк -  родом із с. Мишин Коло
мийського району Івано-Франківської області. Він -  відомий в Україні та за її межами сопілкар, 
артист Державного академічного хору імені Верьовки, керівник ансамблю “Троїсті музики”. 
Мати -  Світлана Попадюк -  професійний хореограф. Виховуючись в артистичній родині, хло
пець із чотирьох років почав навчатися гри на фортепіано, а вже із шести років узяв до рук 
скрипку, з якою не розлучається і донині.

Василь Попадюк здобув професійну музичну освіту: закінчив спеціалізовану музичну 
школу-інтернат імені Миколи Лисенка, відтак вступив до Київської консерваторії. Проте на
пружений графік концертів змусив його на останньому курсі перевестися на заочну форму на
вчання до Львівської консерваторії, яку він закінчив по класу скрипки.

1988 року Василь Попадюк переїжджає до Москви, де влаштовується на роботу в “Театр 
музики народів світу” під керівництвом Володимира Назарова. На той час театр був візитною 
карткою Радянського Союзу. У складі театру -  найталановитіші представники всіх союзних 
республік і багатьох країн світу. Азербайджанці, вірмени, узбеки, молдавани, литовці, українці
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та представники інших національностей учили один одного своєї музики. У колективі Василь 
опанував гру на десятьох музичних інструментах інших народів, удосконалював свою виконав
ську майстерність і музичний кругозір. Із цього приводу музикант розповідає: “Ось зараз я 
граю грецьку музику, і ніхто не вірить, що я українець, а не грек, бо важливо ще і відчувати на
ціональну музику. Цьому я навчився у Назарова” [10]. Саме в театрі Володимира Назарова ви
зріли музичні та художньо-естетичні вподобання скрипаля, що стало основою для формування 
стилю “world music” у його виконавській творчості. “World music” -  термін, що викорис
товується сучасними музикознавцями для визначення різних жанрів і стилів, які не належать до 
традиційної західноєвропейської й американської популярної музики. Під це визначення попа
дає синтез не пов’язаних між собою мистецьких явищ: музики фламенко, тувинського горло
вого співу, індійської кіномузики, фольклору американських індійців тощо. Популярність 
“world music” у другій половині 1990-х років спонукала композиторів і виконавців до викорис
тання різних етнічних елементів у популярній музиці. У виконавській творчості Василя Попа- 
дюка переплелися класична музика, гуцульський, циганський, румунський, угорський фольк
лор, популярна музика й джаз.

У 2003 році талановитий скрипаль створив свій власний гурт “Papa Duke”, до складу 
якого, крім нього, входять українці Віктор Хоменко (бас-гітара), Володимир Тірон (саксофон, 
сопілка, цимбали), Степан Фомін (рояль), угорець Френк Ботош (барабани) й еквадорець Девід 
Вест (гітара). У репертуарі колективу “Гуцульська фантазія” П.Терпелюка, латиноамериканське 
“Танго”, циганський “Романс”, романтичний твір Еніо Морріконе “Якось в Америці”, “Чар- 
даш” К.Монті, “Жайворонок” Г.Дініку, “Трембіта” й “Елегія” В.Попадюка, танго “Гуцулка Ксе- 
ня” Я.Барнича, “Арабська ніч”, “Десь на Буковині”, “Справжній циган”, “Міф”, “У всьому сві
ті” та багато інших композицій. Гурт Василя Попадюка успішно гастролює багатьма країнами 
світу, даючи близько ста концертів у рік, виступаючи на різноманітних фестивалях, зокрема, 
найпрестижнішому джаз-фестивалі в канадському місті Монреалі. Слід зазначити, що колектив 
неодноразово виступав із симфонічними оркестрами, а також такими відомими музикантами, 
як Хуліо Іглесіас, Ян Гіллан, Джеф Хілі.

Від початку існування інструментального ансамблю “Papa Duke” було випущено чотири 
компакт-диски, у яких представлені композиції різноманітних стильових напрямів у їх синтезі.

У 2008 році артист із гуртом “Papa Duke” приїхав із концертами в Україну. Зокрема, він 
дав ряд концертів у Львові, Тернополі, Івано-Франківську та інших містах. Так, оцінюючи один 
із таких виступів у Тернополі, кореспондентка однієї з газет пише: “Скрипаль-віртуоз Василь 
Попадюк та хлопці з його гурту “Papa Duke” наповал вразили тернопільську публіку своєю му
зикою під час концерту, що відбувся 14 травня у “Березолі”. Від початку й до кінця виступу 
вони тримали зал у приємному напруженні. Глядачі не стомлювалися аплодувати і вигукувати 
“Браво!” [7].

У подібній рецензії на концерт Попадюка у Львові зазначено: “Зал був заповнений, гості 
були в захваті від чудової музики. Кожна композиція відрізнялась своєю неповторністю та ори
гінальністю. А коли концертна програма добігла свого лаконічного завершення, гості почали 
аплодувати стоячи і неодноразово викликали скрипаля на біс” [8]. На цьому концерті про
звучали такі твори: “Якось в Америці” Еніо Морріконе, романс “Очі чорні” Є.Гребінки, танго 
“Гуцулка Ксеня” Я.Барнича, “Гуцульська фантазія” П.Терпелюка.

Аналізуючи творчість Василя Попадюка й інструментального ансамблю “Papa Duke”, 
виокремимо ряд особливостей, що характеризують колектив на сучасному етапі його еволюції і 
стають тенденційними в розвитку сучасного інструментально-ансамблевого музикування в 
країнах, де українська діаспора є достатньо численною й намагається зберігати та примно
жувати національні традиції.

Однією з таких специфічних рис, яка позитивно позначилася на розширенні й омолоджен
ні слухацької аудиторії цінителів національного фольклору, є перехрещення та взаємопроник
нення форм фольклорного, популярного й професійного мистецтва, що привело до створення 
на основі автентичних першоджерел високоякісних у художньому плані композицій, придатних 
для сценічного виконання й популяризації серед широких верств народу (в тому числі й серед 
молодіжної аудиторії). Ця особливість полягає у використанні різноманітного репертуару, який 
включає популярні твори романтичного стилю, джазові композиції, “сплав” автентичних мело-

33



Вісник Прикарпатського університету. Мистецтвознавство. Випуск 17-18

дій різних націй та етнографічних груп. Так, вивчаючи жанровий спектр творчості колективу 
В.Попадюка, відзначимо, що митець найчастіше звертається до таких жанрів, як романс, 
фантазія, рапсодія, народний та естрадний танець (чардаш, танго). Дуже часто музикант тво
рить свою музику, майстерно поєднуючи в одному творі гуцульські, румунські, молдавські, 
угорські народні мелодії та ритми.

Таке взаємопроникнення різноманітних стильових напрямів пов’язане із ще однією 
особливістю -  використанням різноманітних комбінацій інструментів, не характерних ні для 
традиційних складів фольклорних ансамблів, ні для складів сучасних рок-груп. У цьому плані 
скрипаль В.Попадюк виявився експериментатором -  він зумів вдало поєднати електронні (кла
вішні, гітара, бас-гітара), академічні (рояль, скрипка, кларнет), джазові (саксофон) та українські 
народні (цимбали, сопілка, бандура) інструменти. Такий сміливий симбіоз позначився на появі 
нових гармоній, цікавих тембральних знахідок, виникненні нових форм реалізації фольклорних 
творів. Інструментальний склад гурту митець міняє залежно від виконуваних творів. На
приклад, під час інтерпретації фольклорних жанрів звучать такі інструменти, як скрипка, цим
бали, сопілка в поєднанні з електронним синтезатором, електрогітарою, бас-гітарою, бараба
нами. Виконання джазових композицій здійснюється за допомогою рояля, скрипки, саксофона, 
електрогітари, бас-гітари та барабанів. При виконанні популярних естрадних композицій музи
канти беруть до рук скрипку, саксофон, електронний синтезатор, електрогітару, бас-гітару, 
ударні інструменти. Достатньо цікавим виявилося поєднання різноманітних інструментальних 
складів гурту “Papa Duke” із симфонічним оркестром.

Ґрунтовна музична освіта Василя Попадюка, досконале знання автентичної музики різних 
народів та етнографічних груп, глибоке оволодіння фольклорними виконавськими традиціями, 
прихильність до музичного стилю “world music” -  усе це відобразилося на манері гри скрипаля, 
яка поєднує професійні прийоми й штрихи, фольклорні засоби музичної виразності, специфіку 
виконання популярної музики та джазу.

Так, під час виконання композицій, побудованих на використанні фольклорних елементів, 
у грі В.Попадюка спостерігаються такі специфічні прийоми, які умовно можна поділити на три 
основні групи: звуковисотна сфера виразності, штрихи, інші засоби музичної образності.

> Звуковисотне інтонування пов’язане з поширенням мікроінтервалів (1/6 і 1/8 тону) в 
орнаментиці, що характерно для гуцульської, угорської, румунської народної інструмен
тальної музики. Для творення такої інтонації скрипаль змушений переводити кисть лівої 
руки в специфічне положення (значне її прогинання) та здійснювати кистьові вібраційні 
рухи.

> Штрихова палітра характеризується широким арсеналом віртуозних штрихів: коротке 
детеше в середній і широке -  у верхній частинах смичка в різноманітних темпових ком
бінаціях; одинарне та подвійне сотійє в дуже швидких темпах; спікато, стакато, рикошет.

> Інші засоби музичної образності. При виконанні фольклорних елементів вібрато виконує 
оздоблювальну функцію і споріднене з орнаментикою. У творах, побудованих на ро
мантичних інтонаціях чи інтонаціях сучасної популярної музики, вібрато надзвичайно 
виразне, інтенсивне, надає звучанню певних барв, підкреслює відповідний емоційний 
настрій. Прийом глісандо в грі В.Попадюка часто має звуконаслідувальний характер 
(“Гуцульська фантазія” П.Терпелюка, “Трембіта” й “Елегія” В.Попадюка, “Десь на Бу
ковині”). Творам романтичного характеру прийом глісандо надає сентиментальності. 
Притаманним є розповсюдження відкритих струн, що надає звучанню пронизливості й 
терпкості. Митець у своїх композиціях використовує також акордову техніку та техніку 
подвійних нот, віртуозні пасажі, контрастну динаміку. Про зв’язок виконавця з фольк
лорною інструментальною традицією свідчать такі специфічні особливості інтерпретації: 
використання мелізматики (форшлаги, трель, терцова трель), акцентів, пунктирного та 
синкопованого ритму.
Таким чином, вивчення творчої діяльності скрипаля Василя Попадюка й інструмен

тального ансамблю “Papa Duke” засвідчує:
> Художньо-естетичні орієнтири та виконавський стиль митця сформувалися під час ро

боти в “Театрі музики народів світу” В.Назарова, де вивчалася й виконувалася традиційна 
інструментальна музика багатьох народів та етнографічних груп.
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> Репертуар колективу В.Попадюка складається, як правило, з творів, у яких поєднуються 
різні стильові напрями: “нова фольклорна хвиля”, неоромантизм, джаз, поп-музика. 
Вплетення гуцульського, циганського, румунського й угорського фольклору в популярну 
музику свідчить про приналежність В.Попадюка до напряму “world music”, який здобув 
популярність у світовому мистецтві із середини 1990-х років.

> Найвизначніше місце в репертуарі ансамблю займає гуцульська музика (обробки народ
них мелодій і танців, фантазії, рапсодії, думки тощо). Відтворення народних інструмен
тальних мелодій музикантами з професійною освітою через використання різноманітних 
засобів музичної виразності, притаманних академічному мистецтву, так званій елект
ронній музиці та джазу, привело до нової якості автентичних першоджерел, нової форми 
їх реалізації.
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В статье исследуется исполнительская деятельность скрипача Василия Попадюка и инструмен- 
тального ансамбля “Papa Duke ” (Канада); анализируется специфика воплощения стиля “world music ” в 
творчестве коллектива; изучаются основньїе группьі средств музьїкальной вьіразительности, харак- 
теризирующие их исполнительский стиль.

Ключевьіе слова: инструментальний ансамбль, фольклорное творчество, джаз, поп-музика, 
музикальний стиль, исполнительское творчество.

In clause is investigated the performing activity o f the violinist Vasyl Popadyuk and tool ensemble “Papa 
Duke ”; the specificity o f an embodiment o f style “world music ” in creativity o f collective is analyzed; the basic 
groups o f means o f musical expressiveness are studied which characterize them performing style.

Key words: tool ensemble, folklore creativity, jazz, pop, musical style, performing creativity.
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